

ГОЛОВНЕ

ПУЛЬС МИРУ НА ДОНБАСІ



6 – 12 серпня 2021

ВБИВСТВО УКРАЇНСЬКИХ В'ЯЗНІВ У КОЛОНІЇ “ДНР”

Уповноважена Верховної Ради України з прав людини Людмила Денисова [повідомила](#), що у виправній колонії на непідконтрольній Україні частині Донецької області були вбиті три громадянина України. Один з них раніше звертався з проханням перевести його для відбуття покарання на підконтрольну Україні територію, але востаннє подібне здійснювалось у 2019 році, після чого процес був заблокований так званою “ДНР”.

Прокуратурою Донецької області [розпочато кримінальне провадження](#). За офіційними даними, зараз переводу з колоній в ОРДЛО на підконтрольну територію очікують 450 громадян України, в тому числі 70 засуджених на довічне ув'язнення. Експерт Харківської правозахисної групи Андрій Діденко [відмічає](#), що ці люди є “вимушеними заручниками” і Україна зобов'язана піклуватися про них. Ситуація з ув'язненими, що перебувають у місцях позбавлення волі на території так званих “Л/ДНР” буде розглянута на [найближчому засіданні Тристоронньої контактної групи \(ТКГ\)](#). Про те, що відомо про вбитих людей, [розповідає](#) “Радіо Свобода”.

ПІДГОТОВКА УЧАСТІ “Л/ДНР” У ВИБОРАХ ДО ДЕРЖДУМИ РОСІЇ

Для залучення жителів тимчасово непідконтрольних уряду України частин Луганської та Донецької областей до голосування на виборах до Державної

думи Російської Федерації [використовуються](#) пересувні пункти. При цьому це голосування називається “конституційним правом”. [Стверджується](#), що тільки на території так званої “ДНР” документи для оформлення можливості голосувати подали приблизно 148 тисяч осіб. В [публікації Atlantic Council](#) про протидію російській паспортній політиці на Донбасі в якості можливих заходів пропонується відмова міжнародної спільноти частково або повністю визнавати результати російських виборів. Враховуючи, що серед кандидатів на виборах - [багато учасників конфлікту](#) на Донбасі, а весь процес може бути використаний як частина легітимізації так званих “Л/ДНР”, це питання стає особливо актуальним.

ПЕРЕГОВОРИ УКРАЇНА-США

Тиждень відзначився цілим рядом зустрічей між державними діячами України і США. У Вашингтоні [відбулися переговори](#) Міністра закордонних справ України Дмитра Кулеби та керівника Офісу Президента України Андрія Єрмака з державним секретарем США Ентоні Блінкеном. Основною темою стала [підготовка до зустрічі](#) між президентами США і України, що запланована на кінець серпня. Значну увагу приділили і ситуації на Донбасі, укріпленню стратегічного партнерства і спільним зусиллям з протидії військової агресії Росії проти України. Держсекретар Блінкен підтвердив незмінну підтримку США суверенітету, територіальної цілісності та євроатлантичних прагнень України. Міністр України з питань реінтеграції тимчасово окупованих територій Олексій Резніков у ході робочого візиту в США провів [зустріч](#) з директором Ради національної безпеки з питань Східної Європи і Кавказу Крісом Смітом. Обговорювали можливість залучення Сполучених Штатів до переговорного процесу відносно тимчасово окупованих територій в Донецькій і Луганській областях. Крім того, стало відомо про [призначення](#) США радника з енергобезпеки, який буде займатися питаннями “Північного потоку-2”, ним став Амос Хохштейн, що послідовно відстоював критичний підхід до побудови газопроводу. Держсекретар США відмітив, що таке призначення демонструє рішучість “виступити проти використання Кремлем енергії в якості геополітичної зброї” і буде сприяти безпечному майбутньому для України.

ДИСКУСІЯ НАВКОЛО НОРМАНДСЬКОГО ФОРМАТУ

Продовжуючи дискусію про можливість підвищення ефективності інструментів врегулювання конфлікту на Донбасі, міністр закордонних справ України Дмитро Кулеба [висловив думку](#), що США наразі відкриті для обговорення різних ідей, пов'язаних з припиненням російської агресії проти України, і не варто звужувати його тільки до участі виключно в Нормандському форматі, а “знайти таку опцію, яка дасть результат”. Розглядаються варіанти участі інших країн. Однак приєднання Великобританії до Нормандського формату ніяк не вплинуло би на переговорний процес – таку думку [висловила](#) британський посол в Україні

Мелінда Сіммонс в інтерв'ю "BBC-Україна". В якості центральної проблеми вона називає невиконання зобов'язань Росією. На думку посла, Великобританії варто підтримувати наявні формати, використовуючи вплив і досвід для повернення уваги до порушення домовленостей.

ЗАКОНОПРОЄКТ УКРАЇНИ ПРО ПЕРЕХІДНИЙ ПЕРІОД: ДЕТАЛІ ТА РЕАКЦІЇ

Законопроект України про основи державної політики перехідного періоду [був зареєстрований](#) у Верховній Раді під № 5844. Парламентський комітет з прав людини, деокупації і реінтеграції тимчасово окупованих територій підготує документ до розгляду на пленарному засіданні. Текст законопроекту ще не оприлюднений, але радниця міністра України з питань реінтеграції Юна Потьомкіна [повідомила](#), що законопроект має полегшити побутове життя громадян України на окупованих територіях. В тому числі, він передбачає новий підхід до документів, отриманих на території тимчасово непідконтрольних уряду України частин Донбасу. Будуть визнаватися шкільні атестати, а ситуація з дипломами про вищу освіту вимагає більш детального підходу, і на даний момент Міністерство з питань реінтеграції працює над відповідним законопроектом. Вона також відмітила, що видача Росією паспортів розцінюється як акт примушення, і люди, що отримали їх, продовжують визнаватися громадянами України. При цьому в опублікованій 11 серпня [заяві](#) МЗС РФ висловлюється "занепокоєння деградацією ситуації в сфері безпеки на сході країни", а метою законопроекта України про перехідний період названа "зачистка регіону". В заяві спікера МЗС України Олега Ніколенко у відповідь [відмічається](#), що виконання взятих на себе мирних зобов'язань Росія все частіше підміняє гучними політичними заявами, а Україна продовжить працювати над покращенням добробуту постраждалого населення з обох боків лінії розмежування.